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As erdélyi romai kath. Irodalmi társulat heti közlöny

illető cí\'i' -k, mint a/, evetési pénzek 
szerkesztőségének Gy ni nfeiiérv.irra a varba kü.- 

dendők.

Megjelenik minden szombaton! — A társulat minden rendű tagjai .1 input 
tagdíjaikért kapják. — Nem tagok részére előfizetési dij : egészeve 'vt 

félévre 2 frt, negyedévre 1 írt.

Úgy e Lap szellemi részei 
a „Kvizmii vetődés“

líeszéd. mindent magúban foglal, mi elé ttunk b: eses és drá- 
lehetne E két érdekbe folynak össze személyes 

érdekeink, és ha amazokat a vallásos és hazafias lel- 
külcítel hatályosan s kitartóan elő n íz Jitani töreked­
tünk, megfizetve mindent, mivel csak tartozánk : 
akkor az egyház áldásában és a haza felragyogó 
üdvében saját boldogságunkat fogjuk feltalálni.

gamelylyel püspök ur « ninlga az lSSo-iki Sia- 
msgyőU-sí. »Megnyitotta.

Mélyen tisztelt kath. Statusgyülés! Ma Isten se­
gítségével az erdélyi püspökségem idejére eső ne­
gyedik statusgyülést van szerencsém megnyitni

Örömmel teszem azt, mert minden S'atusgyü- 
lésben alkalmas tényező: látok az erdélyi püspöki 
megye anyagi és szellemi ügyeinek fejlesztésére, a 
kath. öntudat és munkásság ébresztésére, és azon 
hazafias törekvések ápo'ására. maivek a kath. vallá- lést ezennel megnyitottunk nyilvánítom, 
si, oktatási és nevelési érdekek terjesztése által a 
közművelődést és a haza kö/.baldogság it legbizto 
sabban előmozdítják.

Ezen meggyőződésben van szerencsém a Sta­
tusgyülés minden egyes tagját őszinte szívből üdvö­
zölni s tanácskozásainkra Istennek segitő szt kegyel­
mét és áldását lekérve, az 1885-ki kath. Statusgyü-

AX Kíit-:Z1.t.I
(Szept. 20-án d. u. 5 órakor.)

Ily tényező lesz a most megnyitandó Status- Gál János nyug. kir. curiai bíró, mint a Status-
gyűlés is, melv a tanácskozás tárgyát képező nagy- gyűlésnek legidősebb tagja veszi magának a szabadságot,,
fontosságú pontokat tekintve, oly nagy és nemes fel- !Tlint "ore "° a |e en e oerte ez etet megnyissa,
adat előtt áll, melynél fontosabbat a közelebbi évek- ! ^olh”¡an az értekezlet t. tagjait, hogy ve emenyeiket ki­
ben megtartott statusgyülések alig tárgyaltak. fcs,exrelven a Statusgyu esen szőnyegre kerülendő tárgyak

ö » 1 fölött s azokat lehetőleg összesít ven odahassanak, hogy
Nem bocsátkozom ezen pontozóknak részletes ' az érdeml tárgvalás alkalmával minél kevesebb né- 

felemlitésébe ; azok az igazgató tanács által beter- zeteltérés jelentkezzék. _ Ezután tudomására hozza az 
jesztett s a múlt év, Statusgyülés kebeléből kikül- értekezletnek? hogy holnap d. e. 9 órakor a püspöki szé-
dott bizottság által előlegesen megvitatott munka- kesegyházban „Veni Sancte“-val összekötött sz. Mise fog
latban a Státusgyülés előtt állanak és hiszem ren- olvastatni, melyen püspök ur ö Nagyméltósága szemé- 
dilletlenül : Isten segedelmével oly megállapodásra 1 f celebrálni. Ennek végeztével ,0 órakor, püs- 
tognak eljuttatni, mely hőn szeretett kath, anyaszt- pök-elnök ur ő nmlga a gyűlést meg fogja nyitni, mely-
egyházunk és édes hazánk javára és előmenetelére nek> vé!eménye szerint, ejs8 feladata az leend, hogy ma-
tűg szolgálni. gát constituálja ; minek czéljából egy igazoló bizottság

És én ezt annál biztosabban merem remény- leend kiküldendő a tagok igazolása végett. — Miután a 
leni. mert minket tanácskozásainkban és a határo- gyűlés magút constituálta, mint par force kath. testület- 
zatok hozatalában sem politikai pártszinezet, sem nek, legszebb kötelessége leend hódolatának és ragasz­
magánérdek nem vezethet. — Mi ennél magasabb kodásának a római Szentszék iránt egy ő Szentségéhez, 
színvonalon szeretünk állani. Mi nem személyes, dicsőén uralkodó XIII. LEO pápához menesztendő távi- 
hanem közérdeket tartottunk és tartandunk mindig rati üdvözletben kifejezést adni és munkálkodásunkra ál­
szem előtt statusgy üléseinkben : a kath. egyház ér- dását kikérni. — Ezután a gyűlés már az érdemleges tár- 
dekét, mely. életünket megszenteli és örök boldog- gyalásokba is belebocsátkozhatik és pedig véleménye sze- 
ságunkat biztosítja, s a haza érdekét, mely mindent, rint azon tárgysorozat rendén, mely a püspöki meghívó

G yula feli érvár, 1885, szept, 22.39. szám.VIII. évfolyam.
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kell a választásokat elhalasztani, hogy legalább az vissza - 
tar sa a távozni kívánókat.)

— Gál János korelnök szintén csatlakozik Ugrón

bhn megállapítva van. Ennek pedig első pontját képezi : 
a: igazgató tanácsnak jelentése az \S84-iki Status gyűlés 
óta folytatott működéséről. — UgV tudja korelnök, hogy 

évi jelentés előzetes megvizsgálására s annak alap- inditvánvához annál is inkább, mert most a radnóthi ura ■ezen
ján véleményének és esetleges indítványainak megtételére dalom megvásárlása s az ennek alkalmából esetlegesen 
a múlt Statusgvülésbő! egy 15 tagú bizottság küldetett 
val a ki. Kérdi, ha nevezett bizottság ezen kiküldetésében

beállítandó jószágigazgatóság egészen megváltoztatja az 
előbbi viszonyokat : uj állások létesülhetnek, melyeknek 
betöltése a mostani választásokkal elválaszthatlanul össze-eljárt-e ? cs melyek lennének főbb pontjai megállapodá­

suknak a je'entés fölött ?
Br. Äohay Sándor, minta b'zottság előadója, 

felvilágosításul előadja, hogy a bizottság kiküldetésében 
csakugyan eljárt, véleményét és indítványait jegyzőkönyvre 
vette s az a holnap megnyílandó Statusgy ülés elé fog ter­
jesztetni : maid akkor, ha szükség leend, az egyes pon­
tokhoz a kellő felvilágosítással fog szolgálni.

- l'g'WM Gábor nem alván az előértekezleten 
sem a jelentés, sem a biz utsági vélemény tárgyalásába 
bocsátkozni, de annál inkább kívánja az előértekezlet ál-

függnek ; előbb tehát határozni kell az elvi és szervez­
kedési kérdések fölött, mielőtt a választások megejtet 
nének.

Br. Mohay Sándor föl fejtvén, hogy a bizott­
ság veteményes jelentésében szintén az évi jelentésben 
látható sorrendet követte, a szőnyegen fekvő Kérdést ille­
tőleg azon meggyőződésben van, hogy a bizottsági véle­
ménytől eltérőleg, a felhozott indokok alapján, a titkár 
megválasztását cl lehetne ugyan halasztani, de az igaz­
gató tanács kiegészítésére s ale'nökcnek megválasztására 

tal megálki pitta tni a beterjesztendő jelentés fölötti köz- nézve ezt szüksé : esnek nem ata. 
gyűlési tárgyalás sorrendjét. Véleménye szerint a bizott­
sági jelentés három csoportba osztható. Az. első csoportba 
tartoznak az elvi ügyeit fölötti határozatok. 1 másodikba 
az elvi döntvények alapján létrejövendő gazdasági szerve­
zetek. és a harmadikba a személyi ügyek, vagy s ••/. igaz­
gatótanács kiegészítése, alelnök és titkár választása stb 
O ezen három csoport közül az utolsó: sajtit helyén, 
vagyis az első két csoport ietárgvalása után kívánja tár­
gyalt ami és nem mindjárt legelői, miként ez a jelentés­
ben contemplálva van.

- J.nkáes Bélit, nem látja szükségesnek a har­
madik csoport utolsó sorban való tárgyalását ; elvégez­
hetni azt már holnap délután bevett szokás szerint, mert 
véleménye szerint a személyi ügyek elintézése semmi ismerjük a jelentést ; mert így nem tudhatjuk, ha érde-
szervi összefüggésben az elvi és szervezkedési ügyekkel mesek-e azon férfiak arra, hogy bizalmukkal újra megaján-
nem állanak. dékozz.uk, vagy másokba helyezzük azt.

I' ron G. úgy véli és áüitja is, hogy igenis a — Br. Szent kereszty Gy. szerint csak akkor
személyi ügyek elintézése nagyon is szoros összefüggés- bírna némi suivi val Ugrón mostari indokolása, ha az
ben áh az elvi és szervezkedési ügyek fölötti határozatok- egész igazgatótanács volna újra választandó ; de hisz ezen
kai. mert megtörténhetik, hogy, a jószág igazgatóságnak újítás annak csak egv negyedére szól. Nem látja tehát
beállítása folytán, egy oly egyén, ki már megválasztatott szükségesnek a választás elhalasztását,
igazgatótanácsi tagnak, később a szervezkedésnél vala­
mely hivatalt nyerend s Így igazgatótanácsi tagságáról le 
kell mondania s egy újabb választás szüksége áll be ; 
vagy pedig megeshetik. hogy a titkár megválasztatván, a 
szervezkedésnél egy másod előadó beállítása fog indítvá­
nyoztam! és elhatároztatni, mint az újabb szervezkedés­
hez inkább illő, a titkári állás mellőzésével ; mi történik

- Szent kereszt y György br egyetért ugyan 
az előadóval, de mert ö úgy van meggyőződve, hogy a 
titkár tulajdonkén semmi más. mint az igazgatótanács 
irodáján ík vezetője, kinek a jószágigazgatással épen sem­
mi köze nincs, ugv hiszi, hogy ennek is megválasztatása 
a többivel egv időben megejthető.

— lg re s Gábor indítványának indokolásául még 
megjegv/i, hogy a'ogikai rendde megegyezőnek nem találja 
azt,hogy először kisorso'tassnn ik az igazgatótanács tagjai s 
azután vétessék tárgyalás ala azon jelentés, melynek min 
den egyes pontjáért minden egyes tanácsos felelős ; de 
nem tartja a logikával megegveztethető: :k azon eljárást 
sem. hogy az újabb választás megejtessék, mielőtt nem

— Biró Béla igazg. tanácsi előadó ugv véli. hogy 
a kiosztott jelentésből az abban felölelt tárgyakat minden 
egyes tag jól ismeri, s véleménye oda irányul, hogy an­
nak a plenumban való tárgyalásánál, az abban szemmel 
tartott s a bizottság által is magáévá tett sorrend tartas­
sák meg. De van a közgyűlési tanácskozásoknak még egv 
a t. tagok előtt, jelen stádiumában, kevésbbé ismert tár­
gya, t. i. az érettségi vizsgálatok ügye : erre kívánná ő 
az értekezlet kiváló figyelmét felhívni. A mi a megejtendő 
választásokat illeti, a titkár megválasztására nézve.a je­
lentés azon indítványát, hogy a szavazatok szétforgácso- 
lásának megakadályozása végett egv candidáló bizottság 
küldessék ki, szintén melegen ajállja az értekezlet figyel­
mébe.

ekkor a megválasztott titkárral ?
Br. Apor Károly úgy vili, hogy egy eiőér- 

tekezletnek csak az lehet czélja, hogy mindenki megis­
merkedjék az érdemleges gyűlés tanácskozási tárgyával. 
A meghívóval közölt tárgysorozatot már ismerjük ; szük­
ség most a bizottsági véleményt legalább főbb vonásaiban 
körvonalozni, hogy azzal is kellőleg tisztába jővén, 
gunkat tájékozhassuk.

ma-
— Br. Szamosy János, ki öt hónapig vitte a 

Lukács Béla visszatérve az Ugron-féle indit- titkári teendőket, mint t. titkár, tudja és constatálhntja, 
ványra, a választások mielőbbi megejtését az indítvány- hogy a titkár még nem is irodai igazgató, hanem egy-
nyal szemben azért is helyesebbnek tartja, mert a mint szerű fogalmazó az igazgató tanácsnál, kinek tehát a gaz-
ismeretes, a gyűlés tagjainak nagyobb része egy-két ülés dasági ügyekkel csakugyan semmi köze ; meg rálasztatása 
után már elszokott távozni. (Felkiáltások : épen azért tehát minél előbb semmi nehézségekbe nem ütközik.
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Br. Szentkereszt,y G.v. az előadó ajállata magyarázatát az u¡ szervezetnek szélesb alapú volta mellett
alapján kérdi : ha az előértekezlet akarja e, hogy a tit- ! is az oly csekély költség-többlet, 
kár megválasztásánál egy candidáló bizottság küldes­
sék ki.

— lír. Szentkereszty Gy. reflectálva szintén 
azon föltételre, melyen az egész szervezet nyugszik, ha 
t. i. a cultusminister ur alapítványainkat saját rendelke­
zésünk alá bocsátja, kérdi mit tegyünk, ha e föltétel nem 
teljesül ? Véleménye szerint a jószágigazgatóság felállítá­
sa ezen esetben is keresztül lenne viendő, de ekkor szűk

Br. Apor Károly nem szereti ugyan a vá’asz-
van.tások szabadságát korlátozni, de mert több pályázó 

ezen esetben a ¡ál Íja a candidáló bizottság kiküldését.
Betegh Ferenc/, támaszkodva az Ugrón által 

felhozott mdokokra, csatlakozik az ő indítványához.
— 1*6vsa József Ugrón indítványának helyessé- pénztárnokság beállítása, mit egv concrét javaslatban Ui- 

géi az igazg. tanácsi jelentésből mutatja ki.
— Gál János korelnök enunciálva, hogy a jelentés 

tárgyalási sorrendjére nézve két kiegyezhetetlcn vélemény 
van, a kérdés eldöntését a Statusgyülésre bízza és 
vábbi megbeszélés alapjául kitűzvén a meghívó második 4 ik pontját, mely az érettségi vizsgák anionéin 
pontiát. mely „a radnóilii uradalom gazdasági megtartása ügyében a 11 in. ni. k. iniiiislerlum- 
krzclésénelt megbeszélése és megállapítása , tói leérkezett tagadó válasznak megtartásáról 
eset leg egy jószágigazgat óság szervezéséről szól- szól.

séges lenne egy a minister! számvevőségtől független

vánna kimondatni.
— Gál János korelnök, resumálva a mondottakat,

a részletek érdemleges tárgyalását a Statusgyülésre biz 
za s további megbeszélés tárgyául felolvassa a meghívóa to-

— Bíró Béla előadó jelenti, nogy ezen tagadó 
válaszra az igazg. tanács egy kimerítő memorandummal 
kivan felelni, mely az országgyűlés mindkét házához lesz 
beterjesztendő. Üzen felirat már szövegezve van s holnap 
a plenum elé fog vég megállapítás végett terjesztetni.

A értekezlet ezen jelentést helyeslő tudomásul veszi.
— (Iái János korelnök ezután kijelentvén, hogy' 

ezekután a meghívó még két utóbbi pontja s végül a ke- 
pebizottság jelentése fogják a Statusgyülés tanácskozásai­
nak tárgyait képezni, s hogy a jelen értekezlet megálla­
podásairól híven fogja püspök ur ő nmigát értesíteni az 
érteke letet folytonos éljenek között bezárja.

Miután ezen pontra úgy az évi jelentés, mint a bizottsá­
gi vélemény kiterjeszkedik, mindenekelőtt fölkéri az elő­
adót. hogy ezen ügyet egy pár főbb vonásban megvilá­
gítani szíveskedjék.

— Biró Bél* előadó, röviden körvonalozza az évi 
jelentésnek idevonatkozó főbb részleteit és a jószágigaz­
gatóság beállítása mellett szóló indokokat, föl fejtvén egy­
szersmind. hogy ezen jószágigazgatóság tulajdon kép 
egyéb, mint az eddigi sok panaszra okot szolgáltató, hi­
ányos gondnoksági kezelésnek szélesb alapon fekvő jobb 
és czclszerübb szervezése.

nem

— Br. Xobay Sándor bizottsági előadó pedig 
azon lelvilágositást adja Idevonatkozókig, hogv a bizott­
ság beható tárgyalás után a jószágigazgatóság felállítását 
elvben szintén elfogadta, a tett módosításokról majd rész 
letes tudomást szerzend magának az értekezlet a bizott­
sági jelentésből.

A STÁTCSGYÍ I.ÉS.
— Szeptember 21-én d. előtt ej órakor. —

Reggel q órakor „Veni Sancte“-v ii összekötött szt. Mise 
olvastatott plena assistentia mellett püspök ur ő n in Iga által, 
melyen a Statusgyülés tagjai nagy számban jelentek meg 
a világi elnök ő nvnlga vezetése alatt. Ezután tiz órakor 
már a gyülésterem zsúfolásig megtelt; ekkor Gál János 
mint a tegnapi előértekezlet korelnöke indítványozza, 
hogy egy bizottság küldessék ki az elnök urak ő nagy­
méltóságaiknak u gyűlésbe való meghívása végett, és e 
czclból ajállja nsgs Barts Ferencz nagyprépost. Pótsa fő­
ispán és br. S/.cntkeresztv György urakat a kiküldendő 
bizottság tagjaiul, mely aj ál latot a gyűlés elfogadván, bi­
zottság kiküldetésében e járt, jelentvé t. h így a nm. elnök 
urak a gyűlésben nemsokára meg fognak jelenni. Kissé 
vártáivá elnök urak o nmlgaik a gyűlés lelkes éljenzései 
között lépnek a eyülésterembe és az elnöki széket elfog-

— ¡Lukács Béla, maga sem kíván itt tárgyalások- ,a,ván püspöj. ur "ő nmlga lapunk homlokát díszítő gvö-
ba bocsátkozni, de a jószágigazgatóság körül egy pár ho- ö„ü beszéddel nyitja meg a gyűlést.
mályos pontnak megvilágítását még most óhajtja. így ő J A |e!|;es éljenzésekkel fogadott megnyitó be-zéd 
nem egészen van tisztában azzal hogy a mostani szé- után püspök-elnök ur ugv véli. hogy a gyűlés legelső
lesb alapú szervezet költségei csak egy pár száz forint- teendője lenne magát constituálni, mely czélból az igazoló
tal fogják felülmúlni a régi szervezet költségeit, főleg ha bizottság tagjaiul ajállja Beke Antal, Búzás Mihály, Gál

jószágigazgatóság mellett a kolozsmonostori gond- öomokol, dr. Bánftv Zs. és Boér B. urakat, mely ajállatot
nokság is fenn fog tartatni. a gyűlés éljenzéssel elfogadván, a gyűlés az igazolás meg-

— Biró Bél* előadó erre nézve azon felvilágosi- ejthetése végett egy időre felfüggesztette,
tást adja, hogy a szervezendő jószágigazgatóság kiterjed Az igazoló bizottság jelenti, hogy kiküldetésében e.-
a Status összes fekvő vagyonára ; külön gondnokságok járván az eredményt a következőkben adhatja elő : az

lesznek ; csoportosíttatni fog az egész és ebben leli j 1885-iki Statusgyülésre meghivatott : 67 egyházi és 135

— Gál János korelnök bővebb felvilágosítást is 
óhajtana e pontra nézve, mert miután ezen egész szer­
vezet azon hasisra van fektetve, hogy ha a cultusmims 
ter ur alapítványainkat saját kezelésünk alá bocsátandja. 
ő ismerve minister ur ő exciájának irántunk! hajlamait, 
nem egyhamar véli ezen föltételt teljesülni, és Így ezen 
egész ügyet kiviheti ennek tartja.

— Ugrón Gábor, ismételten kijelenti, hogy ő itt 
tárgyalásokba bocsátkozni nem akar ; sürgeti a tárgyso­
rozat többi pontjait is előzetes megbeszélésre kitűzni, — 
melyek közé ő az együttes kepebizottság jelentését Is föl­
vétetni kéri.

ezen

nem
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A gyűlés az általános figyelem között tett indítványt 
zajos éljenzések között teszi magáévá, megkérvén az el-

világi : összesen 202 — megjelent 53 egyházi ésvilági; 
ö'Szesen 122.

A gyűlés a jelentést tudomásul vévén, püspök-elnök nökséget annak kivitelével, 
ur ő nmíga az 1885-iki Statusgvülést constitualtnak nyil- — Püspök-elnök or ő miilga felolvassa a la-
Vijn . tin svövegü távirati feliratot, mely egész terjedelmében

elfogadtatván azonnal Rómába menesztetett.IgV a gyűlés constituálva lévén püspök-elnök ur ö 
véli, hogy a tanácskozásokról fölveendő jegy­
vezetésére jegyzők volnának választandók, e 

czéibu . hl atkozva az eddigi jegyzők bokros érdemeire,
/oknak o;bóü egyhangú megválasztatását indítványba

- A gyűlés az indítványt lelkes éljenzések között Statusgvülésből kiküldött 15-os bizottságnak az igazgató 
.ín Veszély Károly egyházi és Finály Henrik vi­

lági ci. oki.eg a Statusgyülés jegyzőiül nyilváníttatnak.

nm:g ugv Ezen előzetes ügyek elintézése után az érdemleges 
tárgyalásoknak mi sem állván útját

veK7.01,01

— Piispök-elilök ur ô iimlga bemutatja a múlt

tanácsi jelentésére vonatkozó véle mén y es jelentését és azt 
tárgyalás alá bocsátja. Ajállja pedig, hogy miután az évi 
jelentés külön kizyomatban a t. tagok előtt fekszik, az 
felolvasottnak tekintetvén, azonnal a bizottság jelentése 
olvastassák föl és vétessék érdemleges tárgyalás alá.

— A gvülcs ezen elnöki ajállatot elfogadván, az évi

_ l»r Tódor Jöisrf hivatkozva az 1882-iki Sta­
tusgyülés jegyzőkönyvének példájára és ugyanazon évi 
gyűlésnek a 17-ik pont alatti azon határozatára, hogy az 
igazg. tanács jelentései a jegyzőkönyvekbe is egész ter- 
jedei Tökben fölvétessenek; s föl fejtvén azt is, hogy czen jelentést felolvasottnak tekinti és elhatározza a bizottsági
jelentés ugv. miként az ezen alapuló bizottsági jelentés jelentésnek felolvasását, hogy azt érdemleges megvitatás
képezik i S'. tusgvűlés határozatainak alapját s ezek, azok tárgyává tehesse és pedig az évi jelentésben feltüntetett
néikü: meg nem érthetők, fők ép az oly határozatoknál, s a bizottság által is szem előtt tartott sorrendben, 
melyek Így logalmazvák ; „Tárgyalás alá vétetvén a bi- 
zottságn ik az évi jelent.-s r.-ik pontjára vonatkozó véle- 

— ellogadtatik. s ennélfogva, ha valaki
Az évi jelentés I. pontját, a bizottsági vélemény ide­

vonatkozó részét és az a fölött kifejlett vitát és közgyű­
lési megállapodásokat lapunk közelebbi száma fogja hozni.

mén ve —
tiszta fogalmat akar magának szerezni ügyeinkről, a gyű­
lési jegyzőkönyvek mellett a nevezett jelentéseket sem 
né.külözheti, ezeknek pedig megszerzése nem áll min­
denkinek hatalmában : ezért indítványozza, utasítsa a 1 
Statusgvúlés jegyzőket, hogv ezután a jegyzőkönyvbe ugv . 
az igazgatótanács évi jelentését, mint a bizottságnak erre :

onatkozó véleményét egész terjedelmökben vegyék föl, ; lapunk múlt számában azon véleményünknek 
hogv igv a hozott határozatok mindenki által érthető és 
megismerhető alappal bírjanak.

A NAPI ESEMÉNYEK KŐKÉRŐL
— A Statusgyülés. Nem csalódtunk, midőn

ad­
tunk kifejezést, hogy az ez idei Statusgyülés fon­
tosságát és élénkségét tekintve, messze tul fogja

- Biré Béla igazg. tanácsi előadó magáévá teszi szárnyalni elődjeit. Az első momentumot kiemeli 
ezen indítványt, annál is inkább, mert a fölfejtett hiányo­
kat ő maga is észlelvén jegyzőkönyveinkben, hasonló in­
dítván-. nval kívánt a Statusgyül s elé járulni, de az in­
dítványhoz egy módositványt ajáil, azt t. i hogy csak a 
bizottsági vélemény vétessék szóról-szóra jegyzőkönyvre, tárgyak fontosságára, mint a kath. ügyek iránt mind­
enben az évi jelentés lényege úgy is benn foglaltatván.

— Or. Tódor József indítványának ezen módo­
sítását csak azon föltétel alatt fogadja ei. ha a bizottsági 
vélemény az évi jelentés illető pontját legalább kivona­
tos tartalomban reprodukálni fogja.

a nagybecsű megnyitó beszéd is; a tanács érdekes
és élénk voltáról pedig alkalmunk voll tapasztala­
tilag meggyőződni. Miből úgy a szőnyegen levő

inkább ébredező és fokonként erősbülő érdeklődés­
re méltán vonhatunk következtetést. — Bármeny­
nyire is szétágazók pedig az egyes pontozatokra 
nézve itt-ott a vélemények ; de az érvek súlya mel­
lett a kölcsönös loyalitás és kér. szeretet is nagyban 
befolynak arra, hogy végre is egy életrevaló és auto- 
nomikus életünknek mindmegannyi szilárd alapkö- 

— Gál János megivapó és lelkes szavak kíséreté- vét képező közmegállapodásban, határozatban, egye­
ben ind: vauyvz/.i, hogy miután a Statusgyülés magát süljenek ; a mi nem is várható máskép egy oly
constitua.t i. legszentebb kath. kötelessége elsősorban az gas testülettől, minő az érd kath. Statusgyülés s
leend, hogv egv távirati feliratban fejezze ki a római . . , ... , ■
~ -, ,. . . Olv boles es tapintatos elnök vezetese mellett, mintSzentszék iránt legalazatosabb hodolatat, kikérvén egy- ■ ,. ,
szersmint Jézus Kéisztus földi helytartójának áldását ezen a minőt püspök ur ő nagyméltóságában van sze­
munkái kodásunkra. rencsénk tisztelhetni.

— A gyűlés az indítványt a tett módosítással elfo­
gad:.; s jegyzőket a jegyzőkönyv összeállításánál ezen ér- 
teíentb.’.i eljárni utasítja.

ma-
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